

### اخبار کارگری

### پیکر کارگو معدن بعد از ۴۰ روز پیدا نشده است



عملیات جست‌وجوی چهارمین کارگر محبوس در معدن شن و ماسه شازند وارد چهارمین روز شده است. به گزارش ایلنا، ظهر روز یکشنبه ۲۷ خرداد ماه ریزش کوه در معدن شن ماسه شازند، چهار کارگر محبوس بر جای گذاشت. با تلاش امدادگران، عصر همان روز پیکر دونفر از مققودین پیدا شد اما تلاش برای پیدا کردن نفر سوم و چهارم از سوی امدادگران و مردم محلی ادامه یافت تا اینکه پس از ۲۵ روز پیکر نفر سوم از زیر خروارها خاک و سنگ پیدا شد اما هنوز با گذشت ۴۰ روز خبری از پیکر کارگر چهارم نیست. علت ریزش معدن، عدم ایمنی و انفجار و برداشته‌های غیراصولی اعلام شده است. در حال حاضر عملیات نیروهای امدادی در منطقه برای پیدا کردن نفر چهارم همچنان ادامه دارد.

□□□□

### مصدومیت کارگو ساختمانی بر اثر سقوط در چاه

پیکارگر ساختمانی هنگام کار در ساختمان یک پروژه

عمرانی در حوالی بلوار مقاومت نیشابور در استان خراسان رضوی،

بر اثر سقوط در یک چاه هشت متری مصدوم شده.به گزارش ایلنا،

با حضور امدادگران و عوامل آتش‌نشانی، این شخص که از ناحیه

دست و پاها دچار آسیب‌دیدگی شده بود، نجات یافت و سر‌مبارای

درمان به بیمارستان منتقل شد.

□□□□

### حادثه خسارت جانی نداشت آتش سوزی در کارخانه یخچال سازی «سیلوان» تبریز



کارخانه یخچال فریزر سازی «سیلوان» واقع در شهرک صنایع ساختمانی تبریز بامداد دیروز یکشنبه (۷ مرداد ماه) دچار آتش سوزی شد. به گزارش ایلنا، فاصله پس از اطلاع از بروز حادثه، آتش‌نشانی شهر تبریز و چند شهر هم‌جوار به شهرک صنعتی به محل حادثه اعزام شدند. به‌رغم تلاش بی‌وقفه آتش‌نشنان جهت اطفا حریق، به علت وجود کیسول‌های گاز یخچال و سیلندرهای برش انفجارهایی در محل حادثه به وقوع پیوست. این آتش‌سوزی تا عصر دیروز حاصل جانی نداشت و خسارت مالی آن نیز بعداز مه‌ار کامل آتش‌سوزی بررسی می‌شود. شرکت یخچال فریزر سازی «سیلوان» از سال ۱۳۵۷ شروع به کار کرده‌در حال حاضر حدوداً ۳۵۰کارگر شاغل دارد.

□□□□

### بازنشتگان در انتظار صدور احکام متناسب سازی هستند



پس از ابلاغ آیین‌نامه، بازنشتگان در انتظار صدور احکام متناسب‌سازی هستند. به گزارش خبرنگار ایلنا، آیین‌نامه متناسب‌سازی حقوق بازنشتگان هفته گذشته ابلاغ شد؛ به این ترتیب، بازنشتگان انتظار دار، ندقبل از پرداخت حقوق مرداد، احکام جدید حقوقی صادر شود. بازنشتگان کشوری می‌گویند: امیدواریم ۴۰ درصد از متناسب‌سازی ۹۰ درصدی که قرار است امسال اجرایی شود، یادریافت‌اشل ه‌آور. تبعه‌های حقوقی شاغلان به درستی انجام شود. اما برای بازنشتگان کارگری، همه چیز به نتیجه‌شست‌هیات‌مدیره کانون عالی بازنشتگان بامدرعامل و کارشناسان تأمین اجتماعی بستگی دارد. در این نشست، دیدگاه‌های حقوقی بازنشتگان مشخص خواهد شد.

□□□□

### کشور تعطیل است اما کارگران عملیاتی نفت مشغول کار!



کارگران عملیاتی نفت در شرایط بسیار سخت آب و هوایی مشغول به کار هستند. به گزارش ایلنا، دیروز هفتم مرداد، به دلیل گرمای بی‌سابقه کل کشور تعطیل شد. اما کارگرانی از سکوهای نفتی جنوب، شاغل در شرکت‌های حفاری و بهره‌برداری با ایلنا تماس گرفتند و از ادامه کار خود، به‌رغم دمای حدود ۵۰ درجه خبر دادند. این کارگران با بیان اینکه کار ما در هیچ شرایطی تعطیل نمی‌شود، افزودند: کل کشور تعطیل شده اما شرایط ما مثل روزهای عادی‌ست؛ مثل هر روز سر کار آمده‌ایم و در گرامو شرحی مشغول به کاریم. این کارگران ادامه دادند: اگر قرار است کار ما تعطیل نشود، باید امتیازات و مزایای خاص برای چنین روزهایی براریمان در نظر بگیرند نه اینکه تصور کنند ما با سایر مردم فرق داریم و می‌توانیم گرمسار اتایی نهایت تاب‌بویوریم. به گفته کارگران عملیاتی نفت، مطالبات کارگران در هیچ سطحی برآورده نشده‌است، حتی هنوز ماده ۱ قانون نفت برای رسمی‌ها اجرا نشده و در این شرایط، کار کردن در گرمای ۵۰ درجه به‌شدت جانکاه‌است!

### بررسی بایدهای دولت چهاردهم برای رفع بحران رفاه و تأمین اجتماعی

# توانمندی محرومیت‌زدایی در حال سقوط به پیشاقاجار است



### دعوت از وزیر رفاه برای مناظره

به جای اینکه بگویند چه کمبودهایی در زمینه آموزش مردم در رابطه با رعایت قوانین و مقررات راهنمایی و رانندگی داریم یا چه کنیم که هزینه‌رفرت خلأفکاری در رانندگی کاهش پیدا کند، برای مناقش وزیر صمت پیدا می‌کنند و زیر صمت ما هم که مسئول تولید در کشور است تمام هم و غمش واردات شده! شما مسئول تولید کشور هستی، به ما بگو چرا این قدر دست‌اندازی رانتی به شرکت‌های خودروسازی فاجعه‌آفرین شده! افراد ناآگاهی که بر سر کار تخصصی صنعت خودرو گذاشتید، چه‌بلایی بر سر کیفیت تولید خودرو در ایران آوردند! بعد مافیاهای واردات می‌گویند، چون بنیه تولید ما اینگونه است از تولیدصرفنظرسقیم و واردات می‌برویم!

### مردم را به ریاضت فرامی‌خوانند

**اما خودروی لوکس ولوایز م‌ارایش وارد می‌کنند**
مومنی گفت: در چارچوب مناسباتی که توسعه‌در آن در حاشیه‌باشد، مجلس هم با کیفیت توسعه‌معمیفت، نسبت بر ایند تصمیم‌ها نشان می‌دهد! آنها در حدنصاب نیستند و تصمیم‌های مشکوک و ضد توسعه اتخاذ می‌کنند. به جای اینکه هم‌نشان را بر سرر این بگذارند که کیفیت تولید داخلی را بالا ببرند، می‌گویند واردات را تسهیل کنیم! گزارش‌های رسمی می‌گوید خودروهای فعال موجود در ایران بیش از ۳۰ میلیون تن است و بعد می‌گویند ما این بازار را با مجوز ۲۰۰ هزار واردات خودرو متعادل می‌کنیم! این چه فهم از تعادلی است؟ هر جا به مردم برسد می‌گویند متوجه نیستید که در جنگ اقتصادی هستیم اما خودشان در جنگ اقتصادی، خودرو لوکس و لوایز م‌ارایش وارد می‌کنند. نمی‌شود که با یک بام و دو هوا کشور راداره کرد.



### از کل بودجه محرومیت‌زدایی و سیاست‌های حمایتی حکومت در ایران، ۸۷ درصد آن به عائله خوددولت اصابت می‌کند. در این شرایط، مادرایم به دوره پیشاقاجار سقوط می‌کنیم و این بسیار خطرناک است

مومنی افزود: در آمد سرانه فقیرترین کشورهای

شماره ۱۶۸۲ / دوشنبه ۸ مرداد ۱۴۰۳ / ۲۳ محرم ۱۴۴۶ / ۲۹ جولای ۲۰۲۴

### توسعه‌پرانی

حساسیت‌زدایی‌کننده به کشور خدمتی نمی‌کند. ضمن اینکه گزارش‌های رسمی می‌گوید با همین شیوه گزارش‌دهی راجع به فقر، ۴۰ درصد جمعیت ایران در آستانه فقر افتادن به زیر خط فقر هستند.

وی با بیان اینکه جایگاه ایران در نظام بین‌المللی در همه عرصه‌ها در غیاب بنیه تولید فناوریانه روند فقیرایی طی می‌کند، گفت: آخرین گزارش می‌گوید در بدترین سال‌های دوره جنگ، سهم ایران از کل صادرات جهانی، تقریباً با نسبت جمعیت ایران با جمعیت دنیا متناسب بوده و توازن قابل دفاع داشته. در دوره بعد از جنگ ۸۵٫۲ درصد کل درآمد‌های ارزی حاصل از خام‌فروشی در تاریخ خام‌فروشی ایران اتفاق افتاده ولی در سال ۲۰۲۳ سهم ایران از کل صادرات جهانی به ۰٫۲۳ درصد رسیده است، یعنی کمتر از یک چهارم یک درصد! این روندهای فقیرایی چنین ابعادی پیدا کرده است.

### محرومیت‌زدایی دولت

#### در حال سقوط به دوره پیشاقاجار است

مومنی ادامه داد: شکننده‌ترین دولت‌ها آنها هستند که هنر بیهیای حمایت و عدالت‌شان در بهترین حالت تنها عائله حکومت رامی‌تواند پوشش دهد. از این زاویه اعلام خطر می‌کنم و می‌گویم، به سمت یک شکنندگی بسیار وحشتناک حرکت می‌کنیم. مرکز پژوهش‌های مجلس می‌گوید از کل بودجه محرومیت‌زدایی و سیاست‌های حمایتی حکومت در ایران، ۸۷ درصد آن به عائله خود دولت اصابت می‌کند. در دوره‌ای کل مسئولیت‌های حکومت در دوره قاجار، به برقراری سطوحی از نظم و امنیت، خلاصه می‌شد! البته هر کس تاریخ‌خوانده باشد می‌داند فقدر در این زمینه توفیق داشتند! اکنون اعلام خطر می‌کنم. در حالی که در قانون اساسی بالاترین مسئولیت‌های محرومیت‌زدایی و حمایتگری بر عهده حکومت گذاشته شده، ما به ورطه توانمندی مالی کمتر از دوره قاجار برای تخصیص منابع به آن حیطه نزدیک می‌شویم.

وی با بیان اینکه در دوره‌ای که به آن عصر نادانی می‌گویند، فلسفه اصلی شکل‌گیری حکومت را ارائه خدمات حمایت‌عدالت‌و امنیت می‌دانند. اظهار داشت: در این شرایط، مادرایم به دوره پیشاقاجار سقوط می‌کنیم و این بسیار خطرناک است. اینها نشان می‌دهد آن تغییر ریلی که فوری‌ترین و عمیق‌ترین اثر را روی رفاه و تأمین اجتماعی مامی‌گذارد، بازار آرای ساختار نهادی و نهادهای دولتی است. و رشک‌ستگی و فلاکت مبتذل و تعدیل ساختاری، چه بر سر دولت آورده و نهاد دولت را چگونه به افلاس، ورشکستگی و فلاکت انداخته، باید دید گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس در بررسی بودجه ۱۴۰۳ می‌گوید در سال ۱۴۰۳، اندازه مدخاله‌های اکمیتی دولت تولید ناخالص داخلی در ایران به زیر ۱۰ درصد ر افتاده است! یعنی نزدیک به یک‌سوم مسئولیت‌پذیری فقیرترین و مغفلو‌ترین کشورها، وقتی می‌گویم به تغییر ریسل نیاز داریم، مساله‌ای جدی است. تمام این‌ها به این برمی‌گردد که هنر بیهیای دارید که با خام‌فروشی و رانت‌محوری نمی‌توانید از عهده آن بر آید. حتی اگر بخواهید توریست جذب کنید هم باید چیزهایی داشته باشید که آن‌ها بخورند تا از گرسنگی نمیرند. هنوز توریست جذب نکرده‌اید! گزارش گمرک می‌گوید ۲۴ میلیارد کیلو، تنها مواد غذایی واردات مر بوط به تولید کشاورزی در ۱۴۰۲ واردات داشته‌ایم. با این بنیه تولید می‌خواهید توریست جذب کنید؟! بان کیفیت جاده‌ها بهداشتی رستوران سراهتان؟! بان امنیتی که برقرار کردید؟!

### شرافت بز شکیان

#### در گرو اجتناب از شوکرمانی است

مومنی با بیان اینکه سراسر ساختار حکمرانی دچار عارضه برنامہ‌گری شده و به خاطر سلطه مناسبات رانتی حاضر نیستند به مردم که صاحبان حق هستند به صورت شفاف بگویند عایدات ارزی کشور چگونه توزیع می‌شود، خاطر نشان کرد: بر نامه هفتم، اولین بر نامه‌ای است که حتی آن داده‌های نصف و نیمه را هم منتشر نکرد. در این سیستم بر نامه‌ریزی سندی منتشر کردند که در آن هیچ گزارشی درباره چشم‌انداز منابع و مصارف وجود ندارد، یعنی به روز گاری دچار شده‌اند که دیگر قادر نیستند هیچ تعهدی را انجام دهند. مهم‌ترین دلیل اینکه متقاعد شدیدیم به بز شکیان رای دهمیم، این بود که وی دوسه روز قبل از انتخابات اطلاعیه داد و شرافت خود را رگو و گذاشت و گفت تعهد می‌دهم از شوکرمانی اجتناب بورزم.

وی در پایان افزود: چون می‌دانستیم که این اجتناب تا چه اندازه برای شرایط کنونی ایران ضروری است، آن را به عنوان شرط لازم نه کافی برای تغییر ریل پذیرفتیم و گفتیم! اگر آنها شرف‌مندانه به همین هم‌تن دهند یک گام رو به جلو است. در اطلاعیه‌ای که با دوستان دیگر منتشر کردیم هم تأکید کردیم شرط کفایت این است که یک بر نامه! ارتقای کیفیت بنیه تولید می‌تپه کنید که به لوازم آن که مبارزه پیشگیرانه از فساد و بالابرنده هزینه فرصت‌خواری است! نت دهید خطوط کلیدی که از درون این رفاه‌بیرون می‌آید چنین است.



کشورهای توسعه‌یافته و بینبند کارگران در آن کشور‌ها چه جایگاهی دارند از نمونه‌های موفق جهان الگو برداری کنید و تأمین رفاه و معیشت کارگران را در سر لوجه بر نامه‌های خود قرار دهید. دولت باید نا‌عدالتی را میان بردارد. دستمز د کارگران ایرانی کمترین میزان در منطقه و جزو پایین‌ترین دستمزدهای جهان است! این چرخه محسوس باید بشکست! مقام و جایگاه کارگرا به او بر گردانده شود. قرار نیست کارگران همیشه سنگ زین اسباب باشند و مزایا و امتیازات نصیب دیگران شود.

ثمن بخش فروخته‌می‌شوند! اگر بیگار شمن کارگران بسته‌شدن کارخانه‌ها شود، این فعال کارگری در عین ابشاره به نیاز شهرک‌های صنعتی به نیروی کار گفت: در حال حاضر بخشی از شهرک‌های صنعتی با مشکل کمبود نیروی کار مواجهند و با کمتر از ظرفیت و توان واقعی خود فعالیت می‌کنند. دلایلش این است که حقوق دستمز د کافی به کارگران داده نمی‌شود و متأسفانه نیروهای آماده‌کار و جوان به دلیل عدم پرداخت دستمز دمکفی به سراغ کارهای سر پای و خدماتی می‌روند. بیات گفت: انگیزه کار مهم است و دستمز د به کارگر انگیزه کار می‌دهد! لذا کمترین انتظار این است که حقوق دستمز د به‌شکلی تعیین شود که نیروی کار در کارگاه‌ها و شهرک‌های صنعتی بماند و سراغ کارهای غیر مولد و کاذب نرود.

ثبت در خواست فیزیکی نیز مقدور نیست و این یعنی بلا تکلیفی هزاران کارگر. همچنین «ر مین خوشوقتی» کارشناس منابع انسانی گفت: با توجه به قطعی سامانه مشاغل سخت و زیان‌آور، کارگرانی که برنده سختی کار دارند، می‌توانند به هیأت رسیدگی به تخلفات وزارت کار یا به ادار ازاریایی عملکرد وزارت کار در استان مربوطه مراجعه کنند. وزارت کار موظف است به صورت دستی مدارک را در یافت و رسیدگی کند.

### توسعه‌پرانی

نیست؟! انتظار مابه‌عنوان فعالان صنفی این است که عدالت برقرار شود. یا کمال تأسف باید بگویم، برای هر خداداد انقافی، کشور را تعطیل می‌کنند و کارمندان و بدنه دولت را به خانه می‌فرستند اما به کارگری می‌گویند شما کارکن و صدایت هم در نیاید!

زعیمی ادامه می‌دهد: گویا منافع و زندگی کارگران برای مسئولان اهمیت ندارد، در حالی که این کارگران هستند که چرخ‌های صنعت کشور را به ازار حمت و نداری می‌گردانند و وجود آنها برای پیشرفت کشور ضروری‌ست. زعیمی معتقد است فقط بزکروز در سال (روز جهانی کارگر) از کارگران تجلیل و ستایش می‌کنند و مثلاً مقام و جایگاه این گروه را گرمی می‌دارند ولی در بقیه ایام سال، یادی از کارگر نمی‌کنند. کارگری که امروز حقوق معوقه‌دارد، کارگری که معیشتش در خطر است، کارگری که امنیت شغلی ندارد و هر مامدر ترس بیگاری‌ست، باید به کجا بناید بر د؟

این فعال صنفی تأکید می‌کند: کارگران با این همه مشکلات و مصیبت هنوز کار می‌کنند. کارهای سنگینی که بر دوش دارند را با مشقت بسیار به مقصد می‌رسانند ولی با همزه به کارگر ظلم می‌شود و تبعیض قابل می‌شوند. او خطاب به دولت جدید می‌گوید: کارگران را ببینید. نگاه کنید به

### رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی:

## کارخانه‌ها به افراد فاقد اهلیت و صلاحیت واگذار نشوند

رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی با تأکید بر لزوم احیای کارخانه‌های راکد ابراز امیدواری کرد که در دولت چهاردهم، جلوی واگذاری‌های بی‌اساس کارخانه‌ها به افراد فاقد اهلیت و صلاحیت گرفته شود و دستمز د به‌شکلی تعیین شود که نیروی کار در کارگاه‌ها و شهرک‌های صنعتی بماند و سراغ کارهای غیرمولد نرود.

## سامانه مشاغل سخت و زیان‌آور همچنان به روی کارگران بسته است

کارگران شده است. اما نه تنها مشکل حل نشده بلکه قطعی این سامانه حدود چندماه ادامه‌دار شده و همچنان زمان برطرف شدن مشکل مشخص نیست. گویا قرار هم نیست کسی پاسخگو باشد.

به گزارش تسنیم، «مصطفی علیخانی» کارشناس روابط کار

خرداد ماه سال جاری «احمد رضا برنده» مدیرکل بازرسی کار خطاب به رئیس مرکز فضای اطلاعات و امنیت فضای مجازی، از قطعی سامانه مشاغل سخت و زیان‌آور به مدت ۱۰ روز خبر داد و گفت: این موضوع باعث اعتراض بسیاری از مراجعه‌کنندگان و